

学习保卫战系列报道之四·考后总结篇

考后试卷分析 ≠ 简单的改错 解读失分点“三步曲”，助你一举夺高分

虽然明知这样不合理,但在目前的教育体制下,用分数高低来检验学习效果的优劣,仍旧是众多家长套在孩子身上的一个“枷锁”。尤其是每次当考试成绩一出来,就有很多家长对孩子的分数感到不满;再仔细一检查,很多错的地方更有100个不该错的理由,用老师们的话来说:类似看错题目、审题不清、漏答错答、错别字白字等低级问题,满目皆是……据一份不完全统计,有高达85.9%的学生存在不必要的失分点,少则10分,多则80分。在教育专家看来,一次考不好并不算什么,他完全有机会在下次考试中,打一个漂亮的翻身仗。前提是要能够借由本次考试的试卷分析,挖掘出孩子深层次的学习症结,并将问题彻底解决。

第一步：透过现象看清本质 试卷分析 从试卷中找出问题

虽说试卷分析必不可少,也是每所学校在考试过后的必修课,只可惜这项工作对很多家长来说,稍显陌生,“没听过试卷分析,也不知道能分析出什么,太多人在宣传上玩概念,不知道这个算不算。”

具体来讲,试卷考查的知识面较广,类型比较多样灵活,同时紧扣课本、贴近生活。既考查了学生对基础知识把握的程度,又考查了学生的实际应用、计算、思维以及解决问题的能力,不仅顾及了各个层次学生的水平,又有所侧重。作为老师来讲,为全面了解考试情况,使下一阶

段的的教学工作更有针对性,有必要对考试进行分析。分析不同题型,不同知识点的占有比例,分析考纲的大概走势,并以此来判定今后的教案备课;相对学生来说,可以通过试卷分析,知道自己在哪些方面比较薄弱,哪些方面又比较擅长,哪些方面需要加强,哪些方面可以暂时缓一缓。这就提醒教师和考生在学习和复习时应把握重点的基础上尽可能地全面掌握,复习要细致、全面,不要猜题、压题。同时教师在授课基础上,应在应试的技巧上对学生加强训练与指导。

第二步：对症下药针对学习 有效修正学习内容

有家长反映,老师上课的时候也在做试卷分析,孩子也很配合,卷面上也把错的地方都改了,还标注了重点背诵的部分,为什么分数还是很低?教育专家表示,这种场景生活中随处可见,但这根本不算试卷分析,只能称之为试卷改错,真正的试卷分析,是可以从试卷中看出问题,并对接下来的学习进度以及学习内容进行修正。

六年级学生张同学在开学考试中,数学成绩65分,而本次中考,一下飙升至98分,令老师、同学大跌眼镜。原来,张同学一直在课外机构进

行辅导。之前,张同学总喜欢考试后懊悔自己“太粗心”,来到一对一学习中心以后,经过十几张试卷测试分析得出,张同学做错题的真正原因是不能深层次理解题意或者审题太少而导致的。发现造成张同学成绩无法提高的真正原因是80%知识不牢固,20%因掉以轻心而丢分。找到症状后,因为进行了针对性教学,张同学的成绩得以全面快速地提高。天材教育一对一提分中心的成功案例证明,有资深的师资队伍,配以专业的试卷分析,成绩的提升,将是可预见的。

第三步：查漏补缺知识梳理 稳步提分有章可循

天材教育专家王教授表示,在每学期的期中考试过后,是进行针对性提分的最佳时期。完全可以将期中考试中暴露出来但在先前学习过程中一直悬而未决的问题得以彻底解决,真正做到查漏补缺以及对知识的进一步梳理,使学生在接下来的考试中收到立竿见影的效果。

最近几天,天材教育一对一提分中心就迎来了上百位带着孩子前来做试卷分析的学生、家长。在天材教育江宁校区刚做完试卷分析的小美告诉记者,这次考试她发挥得很不好,数学只考了58分,好在父母很理解、关心她,陪她一起进行试

卷分析。天材教育3A老师帮她剖析了近期的考试试卷以及总结了学习的失分点后,同时发现小美为了一道在填空部分出现的难题,耗费了大量时间,以至于交卷的时候还有一部分题没来得及做。“老师跟我说,这次期中考试如果正常发挥,多考30多分绝对没问题!”老师的分析让小美非常满意,也极大地增强了小美的学习信心,而且老师还为小美制定了一对一的针对性提分的学习计划,并特别增设一些课程让小美不在那么钻牛角尖。小美相信在天材教育老师的帮助下很快就能取得令自己和父母都满意的成绩。

》学习活动 免费试卷分析,火热进行中

针对很多同学在考后不能很好地对试卷进行分析、总结等问题,天材教育1对1提分中心特推出“试卷免费诊断分析”活动。该活动由南京重点中学特级教师,以及天材教育专家轮流进行。希望通过试卷分析,理清学习中不必要的失分点,避免一错再错,旨在帮

助学生找到轻松高效的学习方法,取得喜人成绩。

需要提醒家长注意的是,试卷分析不是三五分钟就可以解决的事情,所需时间较长,大概要两个小时,有需要的家长请直接拨打快报24小时热线96060提前预约。
快报记者 袁永红



2010年最具影响力的教育培训机构
2009年全国最受家长信赖的课外教育机构
快速提分100% / 中小学个性化辅导专家

期中考后“专辅”为弱科加油

开家长会了! 您对孩子的学习成绩、心理变化过程了解吗?
天材教育提供免费1对1试卷分析和专家心理疏通。帮孩子提成绩,增信心!



- 偏科现象严重
- 基础知识薄弱
- 知识点不牢固
- 考试压力大



天材教育服务公开化——“学员在线”正式启动

学员在线——家长可查
学生每一节课上了什么,每个阶段情况如何,孩子考砸怎么样,每一分钟都花在哪儿,花在关键之处。
学员在线——学生可查
每一节课都清楚了,补在最需要补习的地方,下一节课要上什么,目标是什么,老师提前上传,学生随时可查。

全国客服电话: 400-6696-1 教务监督电话: 400-6088-321

2010年终回馈大放送

- 1、学习大体验, 期中考后免费诊断分析, 火热征集中……
- 2、截止到本月底, 凡在天材教育报名的学员可享受最高价值3888元的课时费赠送。



南大学习中心 68891001 | 瑞金路学习中心 68891002 | 新街口学习中心 68891003 | 山西路学习中心 68891004 | 河西学习中心 86619566 | 江宁学习中心 52200389